

ки принять участие без права голоса в обсуждении данного вопроса.

На том же заседании Совет постановил, по просьбе представителей Панамы и Перу⁷, направить в соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета Безопасности приглашение г-ну Гектору Грос Эспиелу, Генеральному секретарю Агентства по запрещению ядерного оружия в Латинской Америке, и сопровождающей его делегации.

16 марта 1973 года Совет на своем 1697-м заседании постановил пригласить представителей Алжира и Сальвадора принять участие без права голоса в обсуждении данного пункта.

16 марта 1973 года Совет на своем 1698-м заседании постановил пригласить представителей Гондураса, Гватемалы, Тринидада и Тобаго и Замбии принять участие без права голоса в обсуждении данного вопроса.

19 марта 1973 года Совет на своем 1699-м заседании постановил пригласить представителей Канады и Доминиканской Республики принять участие без права голоса в обсуждении данного вопроса.

На том же заседании Совет постановил, по просьбе представителей Гвинеи, Кении и Судана⁸, направить в соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета Безопасности приглашение Его Превосходительству Мамаду Диарра, Исполнительному секретарю Организации африканского единства.

На том же заседании в соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета Безопасности и по их просьбе приглашения были также направлены Председателю Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и Председателю Специального комитета по апартеиду.

19 марта 1973 года Совет на своем 1700-м заседании постановил, по просьбе представителя Судана⁹, направить в соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета Безопасности приглашение Его Превосходительству послу Талиб эль-Шебибу постоянному наблюдателю Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций.

Резолюция 330 (1973) от 21 марта 1973 года

Совет Безопасности,

ссылаясь на резолюции Генеральной Ассамблеи 1803 (XVII) от 14 декабря 1962 года и 3016

⁷ См. *Официальные отчеты Совета Безопасности, двадцать восьмой год, Дополнение за январь, февраль и март 1973 года*, (документ S/10892).

⁸ Там же, документ S/10930.

⁹ Там же, документ S/10933.

(XXVII) от 18 декабря 1972 года о неотъемлемом суверенитете над природными ресурсами,

вновь подтверждая резолюцию 2625 (XXV) Генеральной Ассамблеи от 24 октября 1970 года, в которой провозглашается, что ни одного государства не может применять или поощрять применение экономических, политических или любых других мер для принуждения другого государства, с тем чтобы добиться от него ограничения осуществления его суверенных прав и получить от него преимущества любого рода,

ссылаясь далее на резолюцию 2993 (XXVII) Генеральной Ассамблеи от 15 декабря 1972 года об осуществлении Декларации об укреплении международного мира и безопасности, в частности на пункт 4 этой резолюции,

с большой озабоченностью отмечая факт наличия и применения принудительных мер, которые ущемляют свободное осуществление неотъемлемого суверенитета над природными ресурсами латиноамериканских стран,

признавая, что применение или поощрение применения принудительных мер может создать ситуации, способные поставить под угрозу мир и безопасность в Латинской Америке,

1. *настоятельно призывает* государства принять соответствующие меры, с тем чтобы воспрепятствовать деятельности тех компаний, которые умышленно стремятся оказывать давление на страны Латинской Америки;

2. *просит* государства в целях поддержания и укрепления мира и безопасности в Латинской Америке воздерживаться от применения или поощрения применения любого рода принудительных мер против государств этого региона.

Принята на 1704-м заседании 12 голосами при 3 воздержавшихся (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Франция), причем никто не голосовал против.

Решение

21 марта 1973 года на 1704-м заседании Совета представитель Гвинеи с согласия членов Совета выступил с изложением согласованного мнения, выразив от имени Совета признательность принимающей стране:

«2 февраля 1973 года Совет Безопасности принял резолюцию 325 (1973), в которой он постановил провести в городе Панама с 15 по 21 марта 1973 года заседания, посвященные рассмотрению мер по поддержанию и укреплению международного мира и безопасности в Латинской Америке в соответствии с положениями и принципами Устава.

В соответствии с этой резолюцией Совет Безопасности провел свои 1695—1704-е заседания в